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PRÓXIMAS
SALIDAS

RECUERDA

•  Siempre ten presente las unidades que se 
están manejando, pues puedes corroborar si la 
solución de una ecuación es correcta cuando el 
despeje de unidades cuadra. 

• Para los ejercicios 
de mecánica clásica 

identifica sí hay fuerzas 
disipadoras como la 

fricción. Pues esta tendrá 
un efecto en el resultado 

final del ejercicio. 

• Diferencia los tipos de 
movimientos que existen, 

pues para cada uno 
se utilizan ecuaciones 

adaptadas a la situación.

L E Y ES  D E  N E W TO N  Y  C I N E M AT I CA

01 La segunda ley de Newton plantea: “La acelera-
ción que experimenta un cuerpo cuando sobre él 

actúa una fuerza resultante, es directamente proporcional 
a la fuerza, inversamente proporcional a la masa y dirigida 
a lo largo de la línea de acción de la fuerza”.

Si la fuerza resultante que actúa sobre un cuerpo se incre-
menta en un 25%, es válido afirmar que la aceleración del 
cuerpo se:

A  Reduce en un 50%.

B  Aumenta en un 50%.

C  Reduce en un 25%.

D  aumenta en un 25%.

02 Si durante un minuto se hace girar una rueda 
sobre su eje 180 veces, la frecuencia de este 

movimiento es:

A  3 vueltas/segundo.

B  180 vueltas /segundo.

C  90 vueltas/segundo.

D  9 vueltas/segundo.

LEE Y RESPONDE LAS PREGUNTAS 3 Y 4 

Dos medios de transporte arrancan desde un mismo punto, 
obteniéndose los siguientes resultados de distancia en los 
mismos intervalos de tiempo.

03 Se puede concluir que:

A  El auto viaja más rápido que la moto.

B  La moto viaja más rápido que el carro.

C  El auto lleva una velocidad constante.

D  Ambos vehículos viajan a la misma velocidad.

04 Teniendo en cuenta la información se puede afir-
mar que en el tiempo 4 el auto ha recorrido:

A  12 Km.			   B  17 Km.

C  15 Km.			   D  18 Km.

05 En un parque de atracciones mecánicas, Pedro 
espera a Juana y María mientras ellas suben a la 

montaña rusa. Si Pedro se ubica a un lado de la montaña 
desde donde las observa pasar una delante de la otra, se 
puede afirmar que:

A  Pedro está en reposo con respecto a Juana.

B  Juana está en movimiento con respecto a María.

C  María está en reposo con respecto a Pedro.

D  Pedro está en movimiento con respecto a María.

06 Se tiene una esfera que se hace deslizar desde el 
punto A sobre la curva sin fricción hasta el punto 

C, como se observa a continuación:

Es posible afirmar que la esfera en su recorrido para llegar 
al punto C:

A  Aumenta su velocidad y el módulo de 
aceleración permanece constante.

B  Disminuye su rapidez y el módulo de aceleración 
aumenta.

C  Aumenta su rapidez y el módulo de 
aceleración disminuye.

D  Aumenta su velocidad y el módulo de 
aceleración también aumenta.

07 En un campeonato de tiro con arco, uno de 
los arqueros lanza una flecha hacia arriba. 

Esta llega hasta una altura máxima y luego descien-
de hasta llegar al piso. Suponiendo que no existe 
fuerza de fricción se puede concluir que la serie de 
cambios de energía que se experimenta, desde el 
momento que se arquea el cuerpo del arco para ten-
sionar la cuerda hasta el momento en que la flecha 
regresa al suelo sin tocarlo son:

A  Trabajo –– energía cinética – energía 
potencial elástica – energía potencial 
gravitacional - energía cinética.  

B  Energía cinética – trabajo – energía 
potencial elástica – energía cinética – energía 
potencial gravitacional.

C  Energía cinética – trabajo – energía 
potencial gravitacional – energía potencial 
elástica - energía cinética.

D  Trabajo – energía potencial elástica 
– energía cinética - energía potencial 
gravitacional – energía cinética.

LEE Y RESPONDE LAS PREGUNTAS 8 Y 9 

En el control médico de crecimiento de desarrollo de Juan, 
se requiere calcular su peso y su talla. Para calcular el peso el 
médico utilizó una balanza. La balanza da el resultado en Kg. 

08 El error que se cometió en el control médi-
co para calcular el peso de Juan fue:

A  Hacer uso de la balanza para calcular 
dicha propiedad.

B  Emplear el metro como instrumento de 
medida.

C  Utilizar el dinamómetro para calcular la 
propiedad.

D  No tener en cuenta el desayuno de Juan 
ese día.

09 La unidad adecuada para expresar el peso 
corporal de Juan es:

A  Mililitros (ml).

B  Centímetro cúbico (cm3).

C  Kilogramos (kg).

D  Newton (N).

10 
En un edificio, un ascensor sube cada nivel 
debido a la fuerza que ejerce un motor me-

diante una cuerda. Esta fuerza que se aplica mediante 
un cable para subir dicho ascensor corresponde a la: 

A  Fricción.

B  Tensión.

C  Normal.

D  Elástica.

11 Cuando un arquero dispara una flecha en un 
concurso de tiro al arco, la fuerza que se ejerce 

sobre la cuerda corresponde a: 

A  Elástica.

B  Fricción.

C  Normal.

D  Tensión.

12 Dos trabajadores aplican fuerzas horizonta-
les de 30N y 40N en una misma dirección (el 

ángulo entre ambas fuerzas es cero grados) sobre un 
cuerpo de 50Kg, el cuerpo experimenta una acelera-
ción de 1m/s2. La anterior afirmación es:

A  Cierta porque al sumar las fuerzas y 
aplicar la segunda ley de Newton el resultado 
es 500N.

B  Falsa, porque para que el cuerpo 
experimente una aceleración de 1m/s2, el 
ángulo entre las fuerzas debe ser de 90 grados.

C  Cierta, porque la segunda ley de Newton 
se aplica a cualquier situación donde 
intervienen fuerza, masa y aceleración.

D  Falsa, porque si se restan las fuerzas y se 
aplica la segunda ley de Newton da como 
resultado 1m/s2.

13 Dos trabajadores tienen que mover horizon-
talmente un cuerpo de 500N de peso que 

descansa sobre un plano horizontal. Si ambos trabaja-
dores aplican fuerzas iguales en el mismo sentido y lo 
desplazan una distancia de 20 metros con una acelera-
ción de 2m/s2, la fuerza que aplicó un trabajador fue:

A  500N.

B  250N.

C  50N.

D  25N.

14 En la imagen se muestra la posición versus el 
tiempo descrita por un movimiento rectilíneo. 

Con base en la información contenida en el gráfico, 
¿En cuál de los intervalos el objeto estuvo en reposo?:

A  Intervalo AB.		  B  Intervalo CD.

C  Intervalo BC.		  D  Intervalo DE.
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. MECÁNICA CLÁSICA

E N C U E N T R A  E L  R E PA S O  C O M P L E T O  E N  W W W . E L T I E M P O . C O M / R E P I LO S

La Mecánica es una rama de la Física que tiene como 

objeto de estudio el estado de movimiento de un cuerpo 

(Medina y Ovejero, 2011); busca las causas del movimien-

to y establece las leyes que describen estos movimientos. 

Dependiendo de la naturaleza del estudio, la mecánica se 

divide en dos partes: Cinemática y Dinámica.

Cinemática

La cinemática estudia el movimiento de las partículas (Ol-

medo, 2012). Entendiendo la ‘partícula’ como todo cuer-

po que posee una posición, la cinemática sin considerar 

las dimensiones de la partícula estudia su desplazamien-

to. Por tanto, los elementos de la cinemática son el es-

pacio, el tiempo y el móvil, donde el tiempo se toma 

como absoluto y continuo (Medina y Ovejero, 2011), ya el 

tiempo transcurre del mismo modo que el universo y es el 

mismo para todos los observadores. Al ser independiente 

de su estado de movimiento es usada por la cinemática 

como una variable real.

Figura 1. Movimiento de un cuerpo (Prodanoff, n.d).

El movimiento de una partícula estará siempre en relación 

con un punto de referencia, que generalmente es el punto 

de origen en un sistema de coordenadas y se definirá el 

tiempo como el intervalo entre dos sucesos (medido en el 

sistema internacional en segundos), así como se obser-

va en la Figura 1. El móvil comienza su recorrido desde 

una posición de reposo, en el momento que el móvil se 

desplaza es medido el tiempo. Es decir, cuando el cro-

nómetro indica 0 h, el móvil se encuentra en el origen de 

coordenadas y al iniciar su recorrido hacia el punto A y B 

habrá transcurrido un tiempo descrito por t1 y t2 respec-

tivamente. Los puntos A y B se definen como la unión de 

todos los puntos por donde pasa el móvil o partícula a lo 

largo de un tiempo (Olmeda, 2012).

Dinámica

La Dinámica es la parte de la Física que estudia conjun-

tamente el movimiento de la partícula y las causas que lo 

producen o lo modifican (Olmedo, 2012)

Leyes de Newton

Las Leyes de Newton o las Leyes del Movimiento de New-

ton son los tres principios fundamentales sobre los que 

se sostiene la mecánica clásica, se dividen en (Olmedo, 

2012; Abramson,2018):

• Primera Ley o ley de la inercia: Todo cuerpo tiende a 

moverse en su estado relativo de movimiento o reposo, 

por tanto, si sobre una partícula no actúan fuerzas (F), 

la partícula conserva su estado de movimiento (dv/dt=0): 

no se acelera (Abramson,2018); se queda quieta o con 

movimiento uniforme.

• Segunda ley o ley de la fuerza: El cambio de movi-

miento es proporcional a la fuerza motriz impresa, es de-

cir, la fuerza es la interacción que provoca una acelera-

ción a una masa la fuerza neta que es aplicada sobre un 

cuerpo es proporcional a la aceleración que adquiere en 

su trayectoria.

• Tercera ley o ley de acción y reacción: A toda acción 

de un cuerpo se opone una reacción de igual magnitud, 

pero de signo contrario en el otro cuerpo (Figura 2). Un 

ejemplo es observable cuando se mueve una caja, la fuer-

za de acción aplicada sobre el objeto hace que esta se 

desplace, pero al mismo tiempo genera una fuerza de re-

acción en dirección opuesta conocida como la resistencia 

del objeto (F= F- FR).

Figura 2. Tercera ley de Newton. (Tomada de: 

http://www.icarito.cl/2012/10/364-9630-9-septimo-

basico-fuerzas-que-actuan-sobre-un-cuerpo.shtml/
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